
Posudek na bakalářskou práci 

 

Posluchač HTF UK Alexander A. Demetriou podal v akademickém roce 2023/2024 na 

Husitské teologické fakultě UK bakalářskou práci s názvem Egyptské mnišství v kontextu 

Římské říše a křesťanské askeze.  V osmi členěných kapitolách (+ úvod, závěr, nutné 

technikálie a příloha) pojednává o Vzniku mnišství (1. kapitola), Charakteristice mnišského a 

poustevnického života se věnuje v 2. kapitole, ve třetí podrobněji samotnému eremitství, 

v kapitole čtvrté cenobitství. V páté kapitole se snaží zachytit vývoj mnišství v palestinské a 

syrské oblasti. Vznik západního mnišství je náplní kapitoly šesté. V kapitole sedmé Co 

obsahuje mnišský a duchovní život se autor pokouší vystihnout zásady a ideály mnišského 

života. O významu egyptského mnišství se zamýšlí v závěrečné osmé kapitole. 

Práce prošla opravdu kritickým porodem. Alexander A. Demetriou ji několikrát 

podával a přepracovával. Opřel se o několik publikací (Lawrance, Suso, Ventura), jimž ne 

vždy dobře porozuměl. Pokud mohl, použil i české překlady primárních textů (Athanasios, 

Palladios, Augustin, Jeroným), což je třeba ocenit. S vydatnou pomocí zvládl i český jazyk i 

citační normu. Je to práce bakalářská, neočekává se tedy nějaký světoborný objev. Je 

kompilací zmíněných autorů. Přesto přináší jakýsi mozaikovitý obrázek historie a spirituality 

raného mnišství, který umožňuje, aby autor v závěru zvýrazňil duchovní, kulturní i 

společenský význam mnišského fenoménu, který se mu díky studiu ukázal. 

Upouštím od konkrétních polemik. Kritiku ale lze napnout na používání jiných 

neuvedených pramenů, zejména jiných bakalářských prací (Kristýna Štiková, Plzeň!) viz  

Turnitin. Práce je dokladem možností autora. Věřme, že kritický porod příliš „dítko-dílko“ 

nepoznamenal.  

Vzhledem ke zmíněným hraničním možnostem autora práci připouštím k obhajobě a 

známku svěřuji laskavému hodnocení komise. 

 

        Václav Ventura 

 

                                                                                   Doc. ThDr. Václav Ventura, Th.D. 

                                                                                                     17.8.2024  


